



Kraków, dnia 25.03.2024 r.

Do

Uczestników postępowania

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego pn. „**Dostawa paliw płynnych (oleju napędowego, benzyny bezołowiowej E10, benzyny bezołowiowej 98, oraz oleju opałowego lekkiego dla potrzeb jednostek organizacyjnych Uniwersytetu Rolniczego im. Hugona Kołłątaja w Krakowie**”, nr zamówienia DZiK-DZP.2921.13.2024

Zamawiający – Uniwersytet Rolniczy im. Hugona Kołłątaja w Krakowie, działając na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz.U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm.) przekazuje poniżej treść pytań wraz z wyjaśnieniami.

Pytanie nr 1:

Czy Zamawiający może potwierdzić, że wymaga do realizacji hurtowych dostaw paliwa wydania kart paliwowych – jak to wynika z części III.2 SWZ i formularza ofertowego ?

Zwracamy przy tym uwagę, że przy hurtowych dostawach paliwa, zgodnie zresztą z postanowieniami z SWZ i projektu umowy paliwo dostarczane jest do zbiorników paliwowych a nie bezpośrednio do samochodów - w tym przypadku do zbiornika na olej napędowy o pojemności 3 m³ na podstawie dokumentu wydania, więc w tym przypadku wydanie karty paliwowej i tankowanie pojazdów (czy też do zbiornika) na jej podstawie jest niemożliwe.

Odpowiedź nr 1:

Zmawiający zmienia zapisy SWZ i odstępuje od obowiązku wystawiania kart paliwowych do ewentualnej sieci stacji paliw Wykonawcy

Pytanie nr 2:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na skrócenie okresu obowiązywania umowy wskazanego w § 2 ust. 1 projektu umowy, SWZ i ofercie do 12 miesięcy ?



Odpowiedź nr 2:

Zmawiający nie wyraża zgody na skrócenie okresu dostaw do 12 miesięcy.

Pytanie nr 3:

W przypadku negatywnej odpowiedzi na pytanie nr 2 – czy zamawiający wyrazi zgodę na wprowadzenie do umowy poniższego postanowienia ?

„Po upływie 12 miesięcy realizacji niniejszej umowy każda ze stron umowy może złożyć jednostronnie oświadczenie o jej wypowiedzeniu z 30 terminem wypowiedzenia.”.

Odpowiedź nr 3:

Zamawiający nie wyraża zgody i pozostawia zapisy bez zmian.

Pytanie nr 4:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na wprowadzenie do umowy poniższego postanowienia w zakresie dostaw oleju opałowego ?

„Zamawiający zobowiązuje się do dokonywania każdorazowo wymaganych przez prawo czynności związanych z dostawą towaru, w szczególności pozwalających na zastosowanie do dostawy sprzedawanego towaru (olej opałowy) preferencyjnych (obniżonych) stawek podatkowych. W przypadku niewykonania lub nienależytego wykonania zobowiązania, o którym mowa w zdaniu pierwszym Zamawiający zobowiązuje się zrekompensować (pokryć) Wykonawcy równowartość kosztów, sankcji, kar i obciążeń (w tym podatków) obciążających Wykonawcę na skutek niewykonania lub nienależytego wykonania przez Zamawiającego zobowiązania, o którym mowa w zdaniu pierwszym.”.

Powyższa propozycja jest spowodowana faktem, iż zgodnie z obowiązującymi przepisami ustawy z dnia 6 grudnia 2008 roku o podatku akcyzowym (tekst jednolitych Dz. U. z 2022 r. poz. 143 z późn. zm.) objęcie dostaw oleju opałowego tzw. obniżoną stawką podatku akcyzowego jest możliwe jedynie przy zachowaniu przez dostawcę pewnych wymogów formalnych (m.in. legitymowanie się stosownymi oświadczeniami składanymi przez nabywcę, rejestracja nabywcy jako podmiot zużywający, rejestracja urządzenia grzewczego przez nabywcę, złożenie oświadczenia opałowego w wersji elektronicznej przez nabywcę, czynności związane z zamknięciem zgłoszeń przewozu towarów przez nabywcę). Brak powyższej deklaracji Zamawiającego w umowie może skutkować



koniecznością naliczenia podatku akcyzowego w podstawowej stawce. Dodatkowo powyższa propozycja jest podyktowana faktem, iż na podstawie przepisów ustawy z dnia 9 marca 2017 roku o systemie monitorowania drogowego i kolejowego przewozu towarów oraz obrotu paliwami opałowymi (Dz. U. 2020 r. poz. 859), dostawy oleju opałowego objęte zostały systemem monitorowania towarów, co również wiąże się z koniecznością dopełnienia zarówno przez dostawcę jak i odbiorcę szeregu obowiązków.

Odpowiedź nr 4:

Zamawiający w części III SWZ- Opis przedmiotu zamówienia w ust. 45 potwierdza realizację obowiązków wynikających z odbioru dostarczanych wyrobów akcyzowych. Niemniej jednak Zamawiający dodaje jako ust. 21 w §5 postanowienia w zakresie dostaw oleju opałowego zdanie pierwsze z sugestii Wykonawcy w brzmieniu:

§5 ust. 21

„Zamawiający zobowiązuje się do dokonywania każdorazowo wymaganych przez prawo czynności związanych z dostawą towaru, w szczególności pozwalających na zastosowanie do dostawy sprzedawanego towaru (olej opałowy) preferencyjnych (obniżonych) stawek podatkowych.

Dochodzenie roszczeń pozostawiamy zasdom ogólnym.

Pytanie nr 5:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na odstąpienie od zapisów § 4 ust. 6 i 7 Wzoru umowy? Wykonawca oświadcza, że ceny jednostkowe paliwa operatorów biorących udział w sieci będą zmieniane jedynie w celu dostosowania ich do rzeczywistej ceny paliwa oferowanej przez producenta w danym okresie rozliczeniowym. W żadnym przypadku operator nie ma prawa do kształtowania cen jednostkowych w sposób prowadzący do zachwiania konkurencyjności oferty złożonej przez Wykonawcę.

Odpowiedź nr 5:

Zamawiający nie wyraża zgody na odstąpienie od zapisów § 4 ust. 6 i 7 wzoru umowy.

Pytanie nr 6:

Czy Zamawiający zaakceptuje 21 dniowy termin płatności liczony od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę?



Odpowiedź nr 6:

Zamawiający akceptuje 21 dniowy termin płatności liczony od daty wystawienia faktury przez Wykonawcę.

Pytanie nr 7:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na odstąpienie od kar umownych określonych w § 6 ust. 1 ppk b) i c) ? Wykonawca w procesie dostarczania kart korzysta z usług innych podmiotów. Nie ma więc pełnego wpływu na terminowość realizacji przesyłek, szczególnie w przypadkach zdarzeń losowych.

Odpowiedź nr 7:

Zamawiający nie wyraża zgody na odstąpienie od kar umownych określonych w § 6 ust. 1 ppk b) i c) z zastrzeżeniem sytuacji wynikających ze zdarzeń losowych.

Pytanie nr 8:

Czy Zamawiający zaakceptuje w § 6 ust. 1 ppk c) 10 dniowy termin od dnia zgłoszenia reklamacji na dostarczenie kart ?

Odpowiedź nr 8:

Zamawiający akceptuje w § 6 ust. 1 ppk c) 10 dniowy termin na dostarczenie kart od dnia zgłoszenia reklamacji

Pytanie nr 9:

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na odstąpienie od konieczności pisemnego informowania Zamawiającego z tygodniowym wyprzedzeniem o planowanych remontach lub wyłączeniach stacji paliw Wykonawcy - § 6 ust 4 Wzoru umowy? Wykonawca nie posiada technicznych możliwości na realizację powiadomień z tygodniowym wyprzedzeniem.

Odpowiedź nr 9:

Zamawiający wyraża zgodę na odstąpienie od konieczności pisemnego informowania Zamawiającego o planowanych remontach lub wyłączeniach stacji paliw Wykonawcy § 6



ust. 4 wzoru umowy. Zamiast tego Zamawiający proponuje umieszczenie takich informacji z tygodniowym wyprzedzeniem na danej stacji paliw.

Pytanie nr 10:

Czy Zamawiający dopuszcza możliwość dołączenia już do właściwej umowy (po wyborze oferenta) załącznika w postaci Ogólnych Warunków Sprzedaży i Używania Kart Flota Wykonawcy w odniesieniu do kwestii nieuregulowanych w umowie (wskazany regulamin stanowi załącznik niniejszej korespondencji)?

Odpowiedź nr 10:

Zamawiający dopuszcza możliwość dołączenia do właściwej umowy (po wyborze oferenta) załącznika w postaci Ogólnych Warunków Sprzedaży i Używania Kart Flota Wykonawcy w odniesieniu do kwestii nieuregulowanych w umowie.

Zmiany, które dopuszcza zamawiający zostaną uwzględnione w umowie zawieranej z wykonawcą.

Zamawiający zamieścił na stronie prowadzonego postępowania **zmienioną wersję**, SWZ oraz załącznika nr 1 – formularz ofertowy oraz załącznika nr 5 – wzór umowy. Zmiany w załącznikach zostały zaznaczone **kolorem czerwonym**. Powyższe zmiany stanowią integralną część Specyfikacji Warunków Zamówienia.

Zamawiający – Uniwersytet Rolniczy im. Hugona Kołłątaja w Krakowie, działając na podstawie art. 137 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2023 r., poz. 1605 ze zm.), zmienił treść Specyfikacji Warunków Zamówienia, w zakresie wyznaczonego terminu składania i otwarcia ofert oraz terminu związania ofertą.

- **Termin składania ofert został przedłużony do dnia 28.03.2024 r. do godziny 10:00.**
- **Otwarcie ofert nastąpi w dniu 28.03.2024 r. o godzinie 10:30.**
- Wykonawca będzie związany ofertą od dnia upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem terminu związania oferta jest dzień, w którym upływa termin składania ofert, do dnia 26.04.2024 r.



UNIwersYTET ROLNICZY
im. Hugona Kołłątaja w Krakowie

Kanclerz

/-/ mgr Marcin Gałan